



缓刑期内“任性”脱管？撤销缓刑，收监！

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/马千驰)“我不想被撤销缓刑,再给我一次机会吧,我一定认真悔改!”近日,经醴陵市人民法院裁定撤销缓刑,被执行原判刑罚有期徒刑一年的陈某某悔悟道。

原来,陈某某在2022年因犯故意伤害罪经醴陵市人民法院于2022年8月30日判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,社区矫正期限从2022年9月9日至2024年3月8日。

在缓刑考验期内,陈某某因违反信息化监管规定,未定位次数较多,分别给予训诫、警告处罚。在其受到训诫、警告处罚后,乡镇司法所、社矫局均对其开展了个别教育,多次重申强调,务必遵守社区矫正监管规定,以及告知其本人违反监管规定将要承担的法律后果,陈某某仍我行我素不知悔改。2月27日,陈某某因未取得

机动车驾驶证再次饮酒后驾驶机动车被醴陵市公安局行政处罚。

鉴于陈某某已先后受到训诫、警告,又违反法律规定被行政拘留,毫无悔过服从改造之意,不断挑战社矫机构监管底线和法律法规的权威。醴陵市社矫局迅速固定相关证据,依法向醴陵市人民法院建议撤销陈某某的缓刑判决,将陈某某收监执行。3月19日,陈某某被醴陵市人民法院撤销缓刑,执行原判刑罚有期徒刑一年,刑期自2024年3月5日起至2025年3月4日止。

“缓刑是一次给予罪犯改过自新的机会,但这并不意味着一切都可以随心所欲。设立社区矫正管理局是为了监督和帮助罪犯顺利度过缓刑考验期,更好地融入社会。”醴陵市司法局相关负责人表示。

办理低息贷款？刷流水有猫腻

——电诈受害人被骗子洗脑的心理分析之四

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅

假如有人对你说,要用你的银行卡刷流水,帮你轻松获得低息贷款,你可一定要留个心眼,小心被电信网络诈骗人员利用,沦为违法犯罪的“工具人”。

3月28日,攸县公安局发布消息称,刑侦大队成功破获一起帮办低息贷款为名的“跑分”型网络诈骗案,抓获2名诈骗犯罪嫌疑人。

原来,3月8日,犯罪嫌疑人谢某在攸县联星街道辖区一棋牌室内,使用卡主钟某名下两个银行账户用于接收、转移诈骗资金,共涉及诈骗案件4起。

刑侦大队民警通过扩线深挖,迅速追踪到以贷款刷流水为由的“跑分”洗钱诈骗犯,通过利用他人办理贷款的迫切心理,使用他人的银行卡收取境外的违法资金并转移,涉案金额数百万元。

经查,今年1月至3月,谢某在上线兰某的安排下,将自己伪装成银行临时工作人员,前往全国各地地面需贷款的

卡主,以资质提升需要流水包装为借口,操作卡主的银行卡接收、转移涉诈资金,兰某以转账金额2%作为酬劳,通过虚拟货币与谢某结算,谢某从中非法获利1万余元。

目前,谢某、兰某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步深挖中。

警方提醒广大群众,请妥善保管好自己的银行卡、电话卡(包括具备支付结算功能的账户),在遇到有人声称可以“代刷流水”“代购赚钱”的时候,务必提高警惕,千万不能出借自己的银行账户。凡是公安机关认定的出租、出借、出售、购买电话卡、银行卡(包括具备支付结算功能的账户)的失信用户,其名下所有电话卡、银行卡将无法正常使用,且5年内不得开办新卡。若有他人要求自己通过名下银行账户接收钱款并转账给指定账号的性质和风险,请牢记切勿接收、转移来历不明资金,以免陷入违法犯罪漩涡。

道交法20周年

锻造过硬交管铁军

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张人允)4月1日,记者从全市公安交通管理工作会议获悉,今年公安交管部门将以“四个全面”为抓手,锻造高素质过硬交管铁军,助推全市高质量发展。

全市公安交通管理工作要始终锚定全市公安工作“全省前茅、全国一流,争当公安火车头”的工作导向,以“四个全面”为抓手,紧扣“三坚决、坚决杜绝较大及以上交通事故、遏制亡人交通事故、压降一般交通事故)一确保”,深入推进交通问题顽瘴痼疾系统整治,坚定不移深化交管改革创新、执法规范和基层基础建设,统筹推进保安全、保畅通、优服务、强队伍各项工作,锻造高素质过硬交管铁军,促进全市公安交管工作高质量发展。

为此,要全力推动道路交通安全向事前预防转型,全面实现“减量控大”总体目标。对隐患问题突出的地方严格预警督办、挂牌整治、约谈问责,形成全要

买油惹来亡人事故

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者沈全华 通讯员刘磊)3月25日,茶陵县公安局交警大队发生一起非法运输危化品危险驾驶案,提醒广大驾驶员遵纪守法、文明驾驶。

事情要从2023年9月21日凌晨4时说起。在106国道茶陵县虎踞镇西原村发生一起普通二轮摩托车与中型非载货专项作业车(救援拖车)车尾碰撞,造成二轮摩托车驾驶员当场死亡以及两车损坏、二轮摩托车自燃的道路交通事故。

接警后,办案民警立即赶往现场展开调查,考虑到救援拖车上托运的是柴油,驾驶员可能涉嫌非法运输危化品危险驾驶,遂依法对涉案车辆及柴油进行暂扣,并及时向应急部门报告。

经查,中型非载货专项作业车驾驶员李某从事汽修和救援工作,并无危化品从业资格证。因得知柴油将涨价,2023年9月20日晚上,李某驾驶1台救援拖车

前往攸县一处加油站,花费1万多元购置2000余升柴油,分别装在10个自买的塑料油桶内,并将装有柴油的油桶放置在拖车上。李某驾车回程途中感觉疲劳,遂将车停靠在路边休息,既未开启危险报警闪光灯,也没采取任何警示措施。21日凌晨,路过的二轮摩托车与这辆拖车发生碰撞导致惨烈事故。

案发后,李某拒不配合,始终认为其运输柴油只是自用并不涉嫌违法犯罪,但经办案民警耐心宣讲法律法规,最终认识到其行为造成的严重后果已经构成犯罪。

公安机关提醒,运输危险化学品需使用具备危险化学品运输资质的车辆,每辆车需配备具备危险化学品运输资格的驾驶员和押运员。对从事非法运输危险化学品车辆的车辆所有人、管理人等负有直接责任的人员,违法相关规定的,均按照《刑法》相关规定以涉嫌危险驾驶罪追究刑事责任。

株洲时政

对谣言要“人人喊打”“露头就打”

沈全华

日前,我市公安机关掀起了新一轮治谣行动,并通过本报曝光了当前四类网络谣言典型案例,此举引起积极的社会反响。

从曝光的典型案例中,我们不难发现网络谣言的一个显著特征:它们往往无中生有,利用安全事件制造话题,不仅故意制造社会恐慌,还肆意挑拨公众情绪,严重扰乱社会公共秩序。比如攸县网民黄某在网络平台上发布一条关于某人16年前欠钱未还,后因债务纠纷自杀的视频,引发了大量不明真相的网友转发和关注。

网络谣言的另一个特点是紧扣民生话题进行炒作,贩卖焦虑成了谣言的标配。例如,石峰区网民游某、濠口区网民杨某辉明知相关“全新政策十九条”这一信息是虚假的,却仍然通过多个微信群进行转发;听说5岁的外甥女在商场差点被人拐走,护女心切的周某某未经核实相关情况,就在网络平台发布耸人听闻的图文视频。这类谣言不仅扰乱了公众视听,误导了群众,还对社会治安造成了不良影响。

铲除网络谣言,需要发现一个、处罚一个,同时曝光一个、警示一批。相关部门应依法依规严肃查处造谣传谣行为,相关网络平台也应加强内容审核,确保信息真实可靠。社会公众也应从自身做起,不造谣、不传谣、不信谣。只有做到“人人喊打”“露头就打”,共同维护清朗的网络环境,我们才能更好地保障社会秩序和公共利益。

辟谣联盟

花钱可改单招成绩?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/戴敬)近日,市公安局经开分局依法查处一起散布网络谣言案件,对违法人员处以罚款。

3月20日,经开网警在日常工作中发现,刘某使用P图软件将自己原本348分的某职校单招考试成绩单更改为488分,在微信群内晒P过的成绩单并吹嘘,通过花钱就能找人更改成绩。

经网警核查,该内容不实。民警立即采取措施,将发布谣言文字信息的违法人刘某抓获。

经查,3月19日,刘某只因想博人眼球,在明知不可能的情况下,使用P图软件更改自己的单招考试成绩单,谎称可以花钱改分数,并用自己的微信将该信息发到微信群内,这种不实信息在互联网传播造成了不良的社会影响,同时对某职校的声音造成了严重影响。次日,某职校专门发布辟谣声明。

鉴于刘某认识到自己的错误,在事发后主动辟谣道歉以消除其言论造成的不良影响,经开分局对刘某的行为进行了批评教育,并处以罚款500元。



书记员易文峰:救人危难不留名

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌



穿上军装,他是一名战士,保一方水土,护一方平安,用绿色装点青春,用生命抒写忠诚。

脱下军装,他是一名法院干警,在政法战线上履职尽责、勤勉敬业,以军人的优良作风、敬业的实际行动守护着公平正义。一次勇救落水老人的英雄举动,也让更多的人认识了他,他就是芦淞区人民法院白关法庭的书记员易文峰。

纵身一跳,只为第一时间抢救落水老人

2023年7月4日早晨6时,天气炎热,在荷塘区金山街道桐梓坪村,湖水清澈而平静。易文峰像往常一样,在自家菜园摘菜。

“救命啊!快来人啊!有人落水了……”易文峰突然听见有人大声呼救。

他匆忙循声跑去,发现一位老人已跌入池塘,此刻正慌乱拍打水面,眼看就要被水淹没。

易文峰见此情况,毫不犹豫地跳下水。由于塘底有石块、玻璃等杂物,在跳下水时,他的双脚被划伤。但救人心切的他顾不上疼痛,忍着伤痛游向老人,然后托起老人往岸上游去。

救完人后,易文峰就近包扎了一下伤口,就匆匆前往单位上班。

事后,老人及其家人多方打听找到易文峰家中,表达了感谢,邻居们也纷纷称赞他。院党组书记、院长罗成效得知情况后,也去看望慰问了带伤工作的易文峰。

铁肩担道义,他是老百姓的“和事佬”

“我们工作的地方越是偏远,就跟老百姓离得越近。”经办的各种案件中,有一个案件让易文峰印象深刻。在白关镇东山村,一名老人有二子一女,三子女按照先前的协议约定,以三个月为期,轮流赡养其父。两个儿子各赡养满3个月,将老人送到出嫁女儿杨某某处,此后两个儿子各奔东西,不再履行赡养义务。



易文峰 记者杨凌凌/摄

收案当天,易文峰冒着大雨驱车赶到老人居住地东山村,了解老人的生活情况。通过实地走访、了解后,易文峰多次通过电话、微信、视频等向老人的两个儿子及其家人联系,释法明理。最终三个子女均愿意共同出钱将老人送到条件相对较好的养老院,按实际产生的费用均摊。

“群众利益无小事,我们办案在让人民群众感受到法律权威的同时,也要兼顾法律的‘人情味’。”这是易文峰对自己的基本要求。

作为书记员,易文峰经常巡回办案于田间地头,以方便人民群众诉讼为出发点,以诉源治理、就地化解为主线,力争实现案结事了人和。

“遇到需要帮助的人,我肯定会出手相助,这是部队教的。”易文峰说,当兵的经历,受益终身。部队就像一个大熔炉,锤炼意志的同时也受到精神洗礼,甘于奉献、助人为乐这些精神早已根植于他的骨子里,时刻准备着用自已的爱心温暖他人。

清理枯树解民忧



石峰区响石岭街道石峰头社区海利新小区一棵大樟树已枯死,并有向房屋倾倒现象,存在安全隐患。近日,石峰头社区联合相关部门,请来专业砍伐队对枯树进行砍伐。在城管工作人员、楼栋长、志愿者、热心居民等多方努力下,枯枝也清理得干干净净,成功消除小区隐患。石峰头社区党委书记、网格长冯艳说,社区还会继续以居民的诉求为出发点,做好事、办实事,营造一个安全、干净、宜居的社区环境。

株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/王雨龙 摄影报道

七旬老人“躲猫猫”,铁警“地毯式”寻找



七旬老人“躲猫猫”,铁警“地毯式”寻找 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/唐国华 通讯员/华婷 王晓)“我都躲到这儿了,你们都找不到啊?”近日,株洲站派出所接到石先生报警求助,称家中老父亲离家出走了,可能在株洲站附近,请求警方帮助寻找,当民警找到离家出走石爹爹时,石爹爹的话却让民警一时哭笑不得。

经过了解,老人今年76岁,患有阿尔兹海默症,与家人一起住在长沙,之前有过多次离家出走的经历,不久才刚将其找回。3月24日,家人又发现老人离家出走了,心急如焚的家属急忙报警,在警方协助下,家属得知老人独自乘坐出租车在株洲站附近下了车,为防止老人乘坐火车去更远的城市,家属立即驱车赶往株洲,并在途中向株洲站派出所拨打了报警电话。

接警后,民警一边安抚家属情绪,一边详细询问老人的体貌特征,并通过车站视频进行寻找,通过查看大量视频资料,民警发现老人的确在车站附近。于是开始对老人最后出现的车站广场、售票厅等区域进行了仔细查找。看到着急寻找自己的民警和家人,老人不但不急,还跟大家玩起了“躲猫猫”。当日22时许,经过“地毯式”搜寻,民警终于在候车室内找到了老人。最终,石爹爹跟家人团圆,踏上返程。

清明尚未到 祭扫已很忙

两天超两万人次前往陵园

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/徐滔 通讯员/李娜 胡贝贝)3月30、31日两天,我市现清明祭扫小高峰。

福寿山庄、福寿陵园等地成为了上周末祭扫最主要场所。据统计,上周末两天内超过两万人次前往陵园祭扫。

有关人士解释,今年清明祭扫高峰提前到来,和去年清明节恰好在闰二年内相关。在民间,有闰月不宜祭扫的说法,导致2023清明祭扫呈现“低谷”状态。

低碳绿色祭扫已成为一种新的潮流。据各大陵园上报数据统计,鲜花等低碳绿色祭扫比例超过了60%。这一比例三年来已连年攀升,成为清明节祭扫的新趋势。市民通过更环保的祭扫方式,为环境保护贡献了一份力量。

为了让低碳祭扫进一步深入,市民政局要求各大陵园全面开展“鲜花换纸钱”活动。为保障祭扫活动的顺利进行,市民政局在3月22日和25日连续召开了各县市区民政系统相关负责人、各大陵园负责人以及其他相关单位负责人的协调会,强调各相关单位务必注意清明节期间的防火安全、交通安全等事项,倡导绿色低碳祭扫,确保祭扫活动有序进行。

为了方便市民前往祭扫地点,提高交通效率,市民政局提醒广大市民,前往陵园祭扫最好搭乘公共交通前往目的地,如果驾车,则要在指定地方停放,再搭乘摆渡大巴进入,避免拥堵和不便。